40 LES PARADOXES DE L’INFINI

L’aire de la sphére est égale & Uaire latérale du cylindre
circonscrit,

Pour démontrer ce théoréme, divisons ces deux aires en
éléments infiniment petits par des plans paralléles au plan
| de Péquateur. Deux tels
F plans infiniment voisins

P découpent sur le cylindre

2 r o:| , ume surface MNM’N’ et
P oz sur la sphére une surface
PQP’Q’. Nous allons voir

I e R P e que ces deux surfaces infi-
0 B niment petites sont égales.

La surface découpée sur
le cylindre est la surface
latérale dun cylindre

|- ST B a2 dont le rayon de base est
S O R, rayon de la sphére et
la  hauteur MM’ =-¢:

Fie. 7, cette surface est 2=zRe,

La surface PQP/Q’ dé-
coupée sur la sphére est infiniment voisine de la surface
latérale d’un tronc de céne dont le rayon est le rayon R’
du cercle PQ et Paréte latérale la longueur PP’ = ¢’. Cette
surface est 2zR’¢” 4 un infiniment petit prés d’ordre supé-
rieur. Mais des triangles rectangles semblables donnent :
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c’est-a-dire :
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ou enfin : | ¢sR = ¢’R’,

Ces deux surfaces sont donc égales, tout au moins & des
infiniment petits prés d’ordre supérieur. On en conclut que
les surfaces comprises entre deux plans paralléles quel-




